

Использованные методики. Для проведения анализа применения блокчейна использована совокупность характеристик, которые с разной степенью полноты определяют развитие блокчейна в Республике Беларусь.

Научная новизна. Блокчейн представляет собой эффективную форму развития ряда сфер человеческой деятельности. Последние годы блокчейн начал активно развиваться в Беларуси, некоторые белорусские компании на практике убедились в его преимуществах. Они сократили свои расходы на посредников, начали привлекать финансы от физических лиц с помощью ICO и многое другое.

Полученные научные результаты и выводы. Блокчейн в Беларуси находится на стадии внедрения в основном из-за отсутствия специальной правовой базы, регулирующей проекты в этом направлении, для перехода на следующую стадию роста необходимо создать законодательство и удешевить процессы внедрения.

Практическое применение полученных результатов. На сегодняшний день для Республики Беларусь чрезвычайно важным является зарекомендовать себя на мировой арене как одну из ведущих IT-стран Европы. Для этого необходимо постоянное внедрение современных технологий и развитие человеческих ресурсов. После внедрения в выигрыше от этого будут все: белорусское государство, субъекты хозяйствования и потребители. Беларусь остро нуждается в скорейшем развитии тех сфер, где блокчейн наиболее широко применяется – сферы медицины, IT и многого другого.

ОСНОВАНИЯ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ КАУЗАЛЬНЫХ СДЕЛОК

А. Д. СИДОРКО, О. А. ТОКАРЧУК (СТУДЕНТКИ 1 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование проблем определения сложного понятия каузы сделки, его определения в законодательстве и применения теории о каузе сделки в судебной практике.

Цель работы. Цель исследования состоит в комплексном научно-теоретическом исследовании природы каузальных сделок и оснований ее недействительности; разработке наиболее полной и логически завершенной классификации оснований недействительности сделок, предусмотренных законодательством и правовой доктриной Республики Беларусь.

Объект исследования. Законодательство Республики Беларусь, Российской Федерации и других стран, научная, научно-популярная и учебная литература, публикации периодических печатных и электронных изданий, диссертации белорусских и зарубежных специалистов, содержащие научные разработки по вопросу теоретического обоснования каузальности сделок и определения оснований их недействительности, а также судебная практика.

Использованные методики. Использовались анализ, синтез, индукция, дедукция, аналогия, абстрагирование, сравнение, структурно-функциональный метод.

Научная новизна. Новизна исследования заключается в комплексном теоретико-правовом исследовании природы каузальных сделок и, в первую очередь, вопроса о соотношении понятий мотива, цели и каузы сделки; в выделе-

нии на основе сделанных выводов оснований (создании классификации оснований) недействительности каузальных сделок; в соотношении данной классификации с уже существующей в теории гражданского права.

Полученные результаты и выводы. Основным результатом работы являются разработки в части определения оснований недействительности каузальных сделок с целью создания их классификации, а также в части обозначения места оснований недействительности каузальных сделок среди условий недействительности (пороков) сделок в принятой классификации недействительных сделок, т. е. соотношения данных классификаций. Классическая классификация недействительных сделок по видам порока сделки вызывает сложности в отнесении применения к перечисленным в Гражданском кодексе недействительным сделкам, нормы которого о видах недействительных сделок ставят сложную задачу соотношения общего и частного при построении классификации оснований недействительных сделок.

Практическое применение полученных результатов. Сделанные на основе сравнительного анализа правовых норм и институтов и практики их применения судами выводы, касающиеся природы сделок и их недействительности, могут быть использованы в судебной практике, в частности, в производстве по делам об экономической несостоятельности (банкротстве), в разработке законопроектов по изменению и дополнению Гражданского кодекса, а также при изучении соответствующих учебных дисциплин.

НАПРАВЛЕНИЯ ПОВЫШЕНИЯ ДОБАВЛЕННОЙ СТОИМОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

А. А. СТАНКЕВИЧ, М. В. ФЕДУЛОВА (СТУДЕНТКИ 3 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование проблем практического применения путей повышения и улучшения создания добавленной стоимости на предприятиях Республики Беларусь.

Цель работы. Определить пути совершенствования создания добавленной стоимости и найти способы ее максимизации, определить влияние добавленной стоимости на ВВП страны.

Объект исследования. Содержание и структура концепции цепочки создания добавленной стоимости, структура бизнес-процессов предприятий.

Использованные методики. Сравнительный и теоретический анализ изучаемых объектов, обобщение научной литературы.

Научная новизна: Обоснована важность учета и влияния показателя добавленной стоимости при подсчете валового внутреннего продукта страны.

Полученные результаты и выводы. Проанализировано влияние показателя добавленной стоимости на структуру ВВП. Подчеркивается, что целесообразно применять показатель добавленной стоимости для оценки эффективности инновационного развития инфраструктурных компаний. Очевидно, что в современной конкурентной среде единственным способом добиться экономической выгоды является систематическая инновационная политика, которая, в